

1) (i) $M_{\sum_{i=1}^n X_i}(t) = E e^{-t \sum_{i=1}^n X_i} = E \prod_{i=1}^n e^{-t X_i} = \prod_{i=1}^n E e^{-t X_i} = \prod_{i=1}^n M_{X_i}(t)$

Εδώ $M_{X_i}(t) = (1 + \frac{t}{\lambda})^{-\alpha_i}$ και άρα $M_{\sum_{i=1}^n X_i}(t) = (1 + \frac{t}{\lambda})^{-\sum_{i=1}^n \alpha_i}$
 $\Rightarrow \sum_{i=1}^n X_i \sim \mathcal{G}(\sum_{i=1}^n \alpha_i, \lambda)$.

(ii) Αλλά επίσης: $f_{X_1+X_2}(z) = \int_{\mathbb{R}^+} f_{X_2}(z-x) f_{X_1}(x) dx =$
 $= \int_{\mathbb{R}^+} \frac{\lambda^{\alpha_2}}{\Gamma(\alpha_2)} (z-x)^{\alpha_2-1} e^{-\lambda(z-x)} \mathbb{1}(z-x > 0) \frac{\lambda^{\alpha_1}}{\Gamma(\alpha_1)} x^{\alpha_1-1} e^{-\lambda x} \mathbb{1}(x > 0) dx =$
 $= \frac{\lambda^{\alpha_1+\alpha_2}}{\Gamma(\alpha_1)\Gamma(\alpha_2)} e^{-\lambda z} \int_0^z (z-x)^{\alpha_2-1} x^{\alpha_1-1} dx =$
 $= \frac{\lambda^{\alpha_1+\alpha_2}}{\Gamma(\alpha_1)\Gamma(\alpha_2)} e^{-\lambda z} z^{\alpha_1+\alpha_2-1} \int_0^1 w^{\alpha_1-1} (1-w)^{\alpha_2-1} dw \quad \left(\begin{smallmatrix} \text{όπου;} \\ w = \frac{x}{z} \end{smallmatrix} \right)$
 $= \frac{\lambda^{\alpha_1+\alpha_2}}{\Gamma(\alpha_1)\Gamma(\alpha_2)} e^{-\lambda z} z^{\alpha_1+\alpha_2-1} B(\alpha_1, \alpha_2) \Rightarrow$
 $\Rightarrow f_{X_1+X_2}(z) = \frac{\lambda^{\alpha_1+\alpha_2}}{\Gamma(\alpha_1+\alpha_2)} z^{\alpha_1+\alpha_2-1} e^{-\lambda z} \quad \forall z > 0, \text{ δηλ. } X_1+X_2 \sim \mathcal{G}(\alpha_1+\alpha_2, \lambda)$

και το αποτέλεσμα είναι με ευκολία.

β) Αν $X \sim \mathcal{G}(\alpha, \lambda)$, $c > 0$ (σταθερά), τότε η Zuf. $Y := cX$
 $\sim \mathcal{G}(\alpha, \frac{\lambda}{c})$ (βλ. Επιφ. η νόμος του - είναι άμεσο).

Άρα $2X \sim \mathcal{G}(\alpha, \frac{\lambda}{2}) \stackrel{d}{=} \chi_{2\alpha}^2$, εφόσον $2\alpha \in \mathbb{N}$
 (↑ ορισμός της χ^2 κατανομής).

2) $T = \frac{\sqrt{n} Z}{\sqrt{Y}} \Rightarrow \begin{cases} z = TW \\ Y = nW^2 \end{cases} \Rightarrow J = \begin{pmatrix} w & t \\ 0 & 2nw \end{pmatrix}$
 (βλ. βλ. α. 129 / Επιφ. Π. Σωλομούκη)

$\Rightarrow f_{T,W}(t, w) = f_{Z,Y}(tw, nw^2) |2nw^2| = f_Z(tw) f_Y(nw^2) 2nw^2$
 $= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{-\frac{1}{2} t^2 w^2} \cdot \frac{(\frac{\lambda}{2})^{\alpha/2}}{\Gamma(\frac{\alpha}{2})} (nw^2)^{\frac{\alpha}{2}-1} e^{-\frac{\lambda}{2} nw^2} \cdot 2nw^2 \mathbb{1}(w > 0) =$
 ... βλ. α. 129 / Επιφ. Π. Σωλομούκη

3) Εφαρμόσει την (2) για $Z := \frac{\sqrt{n}(\bar{X} - \mu)}{\sigma} \sim N(0,1)$
 και $Y := \sum_{i=1}^n (X_i - \bar{X})^2 / \sigma^2 \sim \chi_{n-1}^2$, με Z, Y ανεξ.

4) $F_{X_{nn}}(t) = P(X_{nn} \leq t) = P(X_1 \leq t, \dots, X_n \leq t) = \prod_{i=1}^n P(X_i \leq t) =$
 $= \prod_{i=1}^n F_{X_i}(t) = F(t)^n = t^n \quad \forall t \in (0,1)$ ανεξ. \uparrow
 ισοδομίες \uparrow $U(0,1)$

$\Rightarrow f_{X_{nn}}(t) = F'(t) = n t^{n-1} = \frac{\Gamma(n+1)}{\Gamma(n)\Gamma(1)} t^{n-1} (1-t)^{1-1} \quad \forall t \in (0,1)$
 $\Rightarrow \Delta_{n,1}, X_{nn} \sim \text{Beta}(n, 1)$

Ομοίως: $1 - F_{X_{nn}}(t) = P(X_{nn} > t) = P(X_1 > t, \dots, X_n > t) =$
 $= \prod_{i=1}^n P(X_i > t) = \prod_{i=1}^n [1 - F_{X_i}(t)] = [1 - F(t)]^n = (1-t)^n$
 ανεξ. \uparrow ισοδομίες \uparrow $U(0,1)$

$\Rightarrow f_{X_{nn}}(t) = n(1-t)^{n-1} = \frac{\Gamma(1+n)}{\Gamma(1)\Gamma(n)} t^{1-1} (1-t)^{n-1} \quad \forall t \in (0,1)$
 $\Rightarrow \Delta_{n,1}, X_{nn} \sim \text{Beta}(1, n)$

5) $E(Y - \theta)^2 = E(Y - EY + EY - \theta)^2 =$
 $= E\{(Y - EY)^2 + (EY - \theta)^2 + 2(EY - \theta)(Y - EY)\} =$
 $= E(Y - EY)^2 + E(EY - \theta)^2 + 2(EY - \theta)E(Y - EY) =$
 $= \text{Var } Y + (EY - \theta)^2 + 0 = 0$

6) $M_{\sum_{i=1}^n X_i}(t) = E e^{-t \sum_{i=1}^n X_i} = E \prod_{i=1}^n e^{-t X_i} = \prod_{i=1}^n E e^{-t X_i} = \prod_{i=1}^n M_{X_i}(t)$ ανεξ. \downarrow
 $\Rightarrow M_{\sum_{i=1}^n X_i}(t) = \prod_{i=1}^n e^{\theta_i (e^{-t} - 1)} = \exp\left\{\left(\sum_{i=1}^n \theta_i\right) (e^{-t} - 1)\right\}$
 $\Rightarrow \sum_{i=1}^n X_i \sim P(\sum_{i=1}^n \theta_i)$

Για την αδόξ, χωρίς χρήση πολλαπλασιασμού βλ. Σημ. Π. Δανοντζιού
 Παράρ. 6.25^v / σ. 118. Μετά εδαφική.

7) Από (α) της 6, έχουμε:

$$M_{Y_n}(t) = \prod_{i=1}^n M_{X_i}(t) = \prod_{i=1}^n (pe^{-t} + (1-p))^{m_i} = (pe^{-t} + (1-p))^{\sum_{i=1}^n m_i}$$

$$\Rightarrow Y_n \sim \text{Bi}(\sum_{i=1}^n m_i, p)$$

8) Από (α) της 6, έχουμε:

$$M_{Y_n}(t) = \prod_{i=1}^n M_{X_i}(t) = \prod_{i=1}^n \left[\frac{pe^{-t}}{1-(1-p)e^{-t}} \right]^{k_i} =$$

$$= \left[\frac{pe^{-t}}{1-(1-p)e^{-t}} \right]^{\sum_{i=1}^n k_i} \Rightarrow Y_n \sim \text{NB}(\sum_{i=1}^n k_i, p).$$